
11ο Νηπιαγωγείο Γαλατσίου 

Προγραμματισμός εκπαιδευτικού έργου για το σχολικό έτος: 2021 -2022 

Αγαπητοί γονείς με την έναρξη της φετινής σχολικής χρονιάς και 

ακολουθώντας τις οδηγίες του Υπουργείου Παιδείας που αφορούν στο 

Νέο Πλαίσιο Σπουδών για το Νηπιαγωγείο, σχεδιάσαμε και οργανώσαμε 

μία σειρά από δράσεις προσαρμοσμένες στις ανάγκες και τα 

ενδιαφέροντα των παιδιών. 

Πιο συγκεκριμένα: 

Θα υλοποιηθούν τέσσερα εργαστήρια δεξιοτήτων με την εξής 

θεματολογία: 

1. Θεματικός άξονας: ΖΩ ΚΑΛΥΤΕΡΑ – ΕΥ ΖΗΝ ( Αυτομέριμνα) 

Τίτλος εργαστηρίου: «Εγώ και οι άλλοι». 

Οι δραστηριότητες που αφορούν στο παραπάνω εργαστήριο είχαν 

διάρκεια δύο μήνες (Οκτώβριος – Νοέμβριος) και ολοκληρώνονται σε 

λίγες ημέρες. 

Κατά τη διάρκειά του τα παιδιά είχαν την ευκαιρία να εμπλακούν σε 

δράσεις κυρίως βιωματικές που είχαν νόημα γι’ αυτά και πιο 

συγκεκριμένα: 

 να αισθανθούν μέλη μίας ομάδας,  

 να αλληλοεπιδράσουν και να δημιουργήσουν φιλίες, 

 να αποφασίσουν για τους κανόνες της τάξης τους έτσι ώστε να 

περνούν καλά κατά τη διάρκεια της παραμονής τους στο 

νηπιαγωγείο,  

 να διαχειριστούν τις μεταξύ τους συγκρούσεις,  

 να καλλιεργηθεί ο σεβασμός ανάμεσά τους,  

 να κάνουν φιλοφρονήσεις,  

 να αναγνωρίζουν τα ταλέντα τους,  

 να αποδέχονται τη διαφορετικότητα και την μοναδικότητα,  

 να περιγράφουν στοιχεία της προσωπικότητάς τους,  

 να εκφράζουν τη γνώμη τους,  

 να παίρνουν αποφάσεις,  

 να πειραματίζονται,  

 να ανακαλύπτουν τη δημιουργική διάσταση του λάθους, 

 να συνεργάζονται. 



Ενδεικτικές φωτογραφίες και σχόλια από τις παραπάνω δράσεις θα 

ανεβαίνουν μετά την ολοκλήρωση του πρώτου εργαστηρίου και στο blog 

του σχολείου μας έτσι ώστε να μπορείτε να τις παρακολουθείτε.   

2. Θεματικός άξονας: ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΑΙ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΩ (Κοινωνική 

Συναίσθηση) 

Τίτλος εργαστηρίου: «Αξίες ζωής – Ότι αξίζει εγώ κρατώ» 

Το δεύτερο εργαστήρι δεξιοτήτων θα ξεκινήσει τις δράσεις του το 

Δεκέμβριο και θα τις ολοκληρώσει τον Ιανουάριο του νέου έτους. 

Βασικοί στόχοι των δράσεών του είναι τα παιδιά να κατανοήσουν τις 

βασικές αξίες της ζωής τις οποίες θα προσπαθήσουμε να ανακαλύψουμε 

μαζί και μέσα από βιωματικές κυρίως δράσεις, να τις υιοθετήσουμε και 

να τις εφαρμόσουμε. 

Στα πλαίσια των παραπάνω δράσεων θα εντάξουμε και τη 

χριστουγεννιάτικη παράστασή μας η οποία θα αποτελέσει μέρος του 

συγκεκριμένου θεματικού άξονα. 

3. Θεματικός άξονας: ΦΡΟΝΤΙΖΩ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ( Ανακύκλωση) 

Τίτλος εργαστηρίου: « Ένα χαρτάκι ταξιδεύει» 

Το τρίτο εργαστήρι δεξιοτήτων αφορά στην ανακύκλωση και πιο 

συγκεκριμένα στην ανακύκλωση του χαρτιού. Θα ξεκινήσει το 

Φεβρουάριο και θα ολοκληρωθεί το Μάρτιο του 2022.  

Σκοπός του συγκεκριμένου εργαστηρίου είναι τα παιδιά μέσα από 

βιωματικές κυρίως δράσεις να κατανοήσουν τη σημασία της 

ανακύκλωσης ως στάση ζωής και την ανάγκη μέσα από καθημερινές 

απλές συνήθειες, να συμμετέχουν και εκείνα στη προστασία του 

περιβάλλοντος. 

4. Θεματικός άξονας : ΔΗΜΙΟΥΡΓΩ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ ( Δημιουργική 

σκέψη και πρωτοβουλία) – Κυκλοφοριακή Αγωγή 

Τίτλος εργαστηρίου: « Ασφαλώς … οδηγώ!» 

Το τέταρτο εργαστήρι έχει ως στόχο μέσα από ενδιαφέρουσες 

βιωματικές και δημιουργικές δράσεις να βοηθήσουμε τα παιδιά να 

κατανοήσουν τους κανόνες της ασφαλούς οδήγησης, να δημιουργήσουν 

τις δικές τους διαδρομές και να προβούν σε προσομοιώσεις 

αντικειμένων και διαδρομών. 

Διάρκεια εργαστηρίου: Από τον Απρίλιο έως και το Μάιο του επόμενου 

έτους. 

 



Παράλληλα με τα παραπάνω τέσσερα εργαστήρια δεξιοτήτων πρόκειται 

να πραγματοποιηθούν δράσεις που αφορούν κυρίως στη 

συναισθηματική αγωγή των νηπίων και οι οποίες θα εμπλέκονται στις 

δραστηριότητες των παραπάνω εργαστηρίων στο σχέδιο εργασίας με 

τίτλο: «Ταξιδεύοντας με τα συναισθήματα». 

Βασικό μέλημα, παιδαγωγική μας αρχή αλλά και στοχοθεσία και της 

τρέχουσας χρονιάς είναι η συνεργασία και συνέργεια σχολείου και 

οικογενειών των μαθητών και των μαθητριών μας. Επιδιώκουμε να 

διαμορφώσουμε από κοινού το πλαίσιο μέσα στο οποίο θα θέσουμε τις 

προϋποθέσεις για την ολόπλευρη ανάπτυξη των παιδιών. Για το σκοπό 

αυτό, σχεδιάστηκαν και πρόκειται να υλοποιηθούν κατά την διάρκεια της 

σχολικής χρονιάς, οι ακόλουθες δράσεις: 

1. Οργάνωση και υλοποίηση ατομικών ενημερωτικών συναντήσεων, οι 

οποίες ήδη ολοκληρώθηκαν. 

2. Οργάνωση και υλοποίηση ενημερωτικών σεμιναρίων, σε συνεργασία με 

φορείς της Κοινωνικής Υπηρεσίας του Δήμου Γαλατσίου, με θέματα που 

εσείς οι γονείς κατά κύριο λόγο προτείνατε. 

3. Δημιουργικά εργαστήρια ζαχαροπλαστικής με θέμα τα συναισθήματα 

στα οποία μπορείτε να συμμετέχετε μαζί με τα παιδιά σας (Περίοδος 

υλοποίησης: Αρχές της νέας χρονιάς). 

Ως προς το πρώτο ενημερωτικό σεμινάριο με τους ψυχολόγους του 

Δήμου Γαλατσίου, αυτό προγραμματίστηκε να πραγματοποιηθεί την 

Τετάρτη 24/11/2021 και ώρα 18.00μ.μ στο χώρο του νηπιαγωγείου. Το 

θέμα του είναι: «Όρια και κανόνες και οι συγκρούσεις στην οικογένεια 

και οι επιπτώσεις τους στην ψυχολογία και τη συμπεριφορά των 

παιδιών». Η διάρκειά του θα είναι περίπου δύο ώρες. 

Για τις επόμενα σεμινάρια θα ενημερωθείτε εκ νέου. 

Όλες οι παραπάνω δράσεις σχεδιάστηκαν και αποφασίστηκαν ομόφωνα 

από όλες τις νηπιαγωγούς της σχολικής μας μονάδας, υλοποιούνται και 

στα δύο τμήματα και σε όσες ήδη πραγματοποιήσαμε, τα παιδιά 

συμμετείχαν με ενθουσιασμό, ξεδιπλώνοντας καθημερινά τις δεξιότητες 

και τα ταλέντα τους. 

Στην προσπάθειά μας αυτή σας θέλουμε συνοδοιπόρους και αρωγούς. 

Είμαστε ανοιχτοί σε νέες ιδέες και προτάσεις τις οποίες μπορείτε να 

καταθέτετε κατά τις ενημερωτικές συναντήσεις μας, ή να μας τις 

στέλνετε με μήνυμα στο e-mail του σχολείου, ή ακόμη και προσωπικά 

στις δασκάλες των παιδιών σας. 



Σας ευχαριστούμε θερμά και ελπίζουμε σε μία επικοδομητική 

συνεργασία και μία γεμάτη δημιουργικότητα σχολική χρονιά, σε πείσμα 

των αντίξοων συνθηκών που βιώνουμε!  

 

 Με εκτίμηση 

 

Οι δασκάλες σας  

 

 

 

 


